

El segundo aniversario de la liberación de Bilbao

Trascendental discurso del Generalísimo

Con motivo de las brillantísimas fiestas y desfiles que han tenido lugar en Bilbao conmemorando el segundo aniversario de la liberación de la ciudad por las gloriosas tropas nacionales, el Generalísimo Caudillo, Generalísimo Franco, pronunció el siguiente discurso:

Bilbaínos: Hoy hace dos años que el Ejército español en marcial y victoriosa cruzada vuestra liberó a los hermanos vizcainos de la barbarie roja. Habéis podido desfilarse por vuestras calles representando de aquél. Han representado los guiones de las tropas que rompieron vuestro cinturón; y vosotros, desde el primer momento, en el campo de batalla, en el campo de la Victoria que es España, que es el pueblo español, que si a unas tropas tocó la gloria y el honor de romper el cerco del cinturón bilbaínos, otras hacían yunque y otras empujaban el empuje de la horda roja que las demás triunfaron.

Esta hermandad, este sacrificio de jefes, este desprendimiento de las oficiales y soldados ha sido la Victoria de Bilbao que ha sido decisiva en esta guerra. Aquí, en las aguas de esta ría, se sumergió el comunismo y el liberalismo destructor. Aquí se daba la primera batalla decisiva de la guerra, a la que sucedieron las otras de Aragón, Madrid, Andalucía... (Ovación)

En la batalla en la que sepulamos siglos de ignominia y era la formación de un proceso, del proceso del siglo pasado, de aquel proceso de liberalismo que dejaba a un lado el deber y se preocupaba de la muerte, y mientras en los talleres y en las fábricas entraba el más destructor, iba también haciendo a la sombra de la feos venenos y otras destrucción.

nos estrechábamos hoy y que todos comprendéis. Y en el campo religioso tampoco España jamás fué dividida. En el religioso, España marchaba a la cabeza con su Unidad y en la religión española no caben tampoco las mezquinas y ridículas fronteras que querían marcarla. Y vuestras tierras vascas se repartían en las dos grandes diócesis de Pamplona y Calahorra. Y cuando se quiso forjar aquella ficción de Iglesia vasca fracasaron en su propósito; porque la historia verdadera le daba un mentís con sus realidades.

En las glorias de España teñidas los vizcainos puesto de honor, porque vascas eran parte de las tropas con que la Reina Isabel marchaba a clavar su pendón en Granada; vascos eran los que escribían la Historia de España en el mundo y vascos fueron las naves que dieron por primera vez vuelta a este planeta. Y si esto es así, tenéis que enorgulleceros de la Historia.

Hoy la Historia de España tiene un bello resurgir y hace que a nuestro nombre sienta el mundo el respeto, admiración y tal vez miedo. (Gran ovación que dura largo rato).

Al crédito logrado en las duras tareas de la guerra, escritas con sangre de sus hijos, ha de ser igual el de las tareas de la paz; un paz y una unidad que han sido fundadas para siempre y que han sido fundadas en vuestra comarca al amparo de la generosidad española y con la que obtuvierais

Lo ha dicho con acertada y justísima frase el Caudillo. El problema económico de España, la paz nacional, pueden alcanzar pleno éxito a base de producir, producir, y producir.

Para llegar a esta indispensable solución es preciso incrementar el trabajo, haciendo desaparecer la ociosidad en las múltiples formas que le dieron hondo arraigo en nuestra Patria. La vagancia no sólo resplandece en el individuo que se pasa las mejores horas del día en la taberna, en el bar, en el café y en el casino, o hace de la noche día sin realizar obra alguna de utilidad individual y general; es también holgazanería efectuar acto de presencia en los lugares de trabajo con desgana, fija la vista en las manecillas del reloj para dejar la fastidiosa tarea y poner término al aburrimiento de la camuflada ocupación; es falta de laboriosidad la hábil maniobra de encajar al compañero la misión de realizar la obra que nos está adjudicada, a fin de demostrar que somos innecesarios; es burlar las inexorables leyes de la producción, hurta el concurso de la inteligencia, de la técnica y del dinero en cualquier empresa que tenga por objeto fomentar el trabajo y multiplicar el rendimiento de la agricultura, de las artes, de la industria y del comercio, fundamento esencial de la riqueza pública, del progreso colectivo y del abarataamiento de las subsistencias.

vuestros fueros y franquicias que otorgaban a la pobreza de vuestro suelo; bajo aquella unidad se iba creando la riqueza de Vizcaya, surgiendo las fábricas y talleres, poblando vuestra ría y España en tera os abría su regazo para recibir los productos. Al amparo de la unidad, de la paz y de la grandeza surgió la riqueza que hoy atesoráis.

Esa unidad y fortaleza de España es la confianza que en sus hijos tiene hoy en las tareas de la paz; indiferentes en la artificiosa atmósfera de guerra que en Europa se crea y dando este ejemplo de sereno juicio, apostándonos a vuestras labores de reconstruir y engrandecer España, seguros de que en la región bilbaína hemos de encontrar una de las principales bases por el espíritu de trabajo de vuestros hombres y por el empuje férreo de vuestros brazos.

Por ello y para ello os pide vuestra confianza, que deposita en estos gritos: ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Arriba Bilbao!

Al terminar de hablar S. E. el Generalísimo, el júbilo popular se desbordó en insistentes aclamaciones y aplausos demostrando que Bilbao le quiere como cualquier pueblo de España.

Seguidamente las Bandas militares interpretaron el "Oriamendi", "Cara al Sol" y el "Himno Nacional. Los vivas reglamentarios estuvieron a cargo del Caudillo, y fueron contestados por el pueblo con gran entusiasmo.

No ha de considerarse delito restar tiempo a la frivolidad o a la haraganería para prolongar las horas de trabajo; no conviene amparar los libertinajes de los hombres que juzgamos merecedores de inviolables deberes, sin cumplir elementales deberes, sin respetar jerarquías, ni aceptar disciplinas. Generalmente los más discolos son los peores trabajadores y cuidan mucho de conocer las leyes que les dan fiestas y jolgorios; pero olvidan siempre las obligaciones que esas mismas leyes les imponen.

La gran ociosidad española, después de la guerra que tantas desgracias causó con el sacrificio de las vidas de los mejores y con la destrucción de haciendas, se halla en el caso de la familia que ha sufrido una hecatombe en sus miembros y en su patrimonio y afronta la dolorosa adversidad con heroico denuedo, para suplir la eterna ausencia de los caídos y para remediar graves quebrantos económicos. Al efecto, nadie deja de asociar el máximo esfuerzo a la obra redentora, y no permanece un músculo en descanso, ni

Coplas del día

LA "COMERA DEL TORO"

Cuatro sorianos genuinos de los que tenemos fe en los usos y costumbres, sin presumir de "cartel", el domingo por la tarde, después de tomar café y una copa de exquisito e imponderable "Clavel", al monte Valonsadero fuimos en un cabriolé ligero con nuestro "Lirio", que es un brioso corcel. Al llegar a la pradera con emoción pude ver que si el alazán decide una carrera emprender no le alcanzan los turismos aunque sean Chevrolet. Después de admirar gozosos un magnífico plantel de bellísimas sorianas del barrio de San Miguel, con sus castizos pañuelos y sus labios de clavel, fuimos a "Cañadahonda", pues constituye un placer ver los salmantinos toros por aquel lugar correr, mientras la gente del pueblo en fantástico tropel ocupa las altas rocas del monte, que es un vergel. La Comisión de Festejos, con imparcial proceder, designa con los Jurados que novillos se han de ver en las famosas corridas del viernes, y es un deber, después de un sonoro brindis, desbordar la bota y beber por los típicos festejos que los sorianos de ayer celebraban con orgullo, con entusiasmo y con fe. A la frondosa pradera regresa el pueblo otra vez entre típicas canciones y alegría por doquier, para admirar a las mozas que en candoroso vaivén al son de la Banda danzan sin agobiarlas la sed. ¡Qué espectáculo más bello! ¡Qué indescribible placer! sienten allí los sorianos que, en improvisado edén, ante los Jurados brindan con unas copas de ojen! Formanse luego los corros, y sobre blanco mantel, extiéndense las viandas que han de consumir después hasta los peques del barrio que al monte fueron a pie. Repítense las canciones y a eso del anochecer se forma la caravana que a Soria debe volver, desfilando por sus calles siempre a la tradición fiel. Y ante la grata presencia de tanta bella mujer intensa emoción sentimos viendo a los coches correr aquella noche apacible en la que soñamos ser los hidalgos caballeros de nuestra Soria de ayer... Francisco Soria Montenegro.

el crédito en reposo, ni una peseta inactiva. Así la familia logrará muy pronto rehacer su vida y conquistar de nuevo la independencia y el bienestar que ofrecen como justa recompensa el trabajo, el orden y la virtud. De esta forma ha de redimirse España, y si en la guerra se premió a los más diestros y valerosos combatientes con relevantes honores, en la actual lucha para consolidar la paz será justo premiar también, otorgándoles preciadas recompensas a las personas que se destaquen por su laboriosidad y por el aumento en la producción.

Mucho le debe, pues, la Falange y ella que es leal, sincera y agradecida, así lo proclama. Julio, como José Antonio y tan

Homenaje a un mártir de la Patria

Traslado a Estella de los restos del glorioso aviador Julio Ruiz de Alda

EN EL AERODROMO DE BARAJAS
Con toda solemnidad se celebró en la mañana del domingo el traslado de los restos del glorioso y heroico aviador Julio Ruiz de Alda, desde el Cementerio de la Almudena, al Aerodromo de Barajas. En dicho lugar colocado el féretro cubierto de flores sobre un túmulo, celebróse una misa de requiem, asistiendo al acto el excelentísimo señor Ministro de Agricultura, Gobernador civil de Madrid, general Asensio, Jeraquías del Movimiento y doña Aurelia Arazola, viuda de Ruiz de Alda.

Terminada la misa el señor Fernández Cuesta pronunció un elocuente discurso diciendo que había entrega de los preciados restos de Ruiz de Alda a la nación española. Por los aviadores españoles le contestó el señor Gallarza.

DISCURSO DE FERNÁNDEZ CUESTA
"Camaradas del aire: A vosotros que habéis pasado en cien combates por los cielos de España nuestra camisa azul, la Falange os entrega en este momento impresionante los restos queridos de uno de los fundadores. Y os hace entrega de ellos porque sabe con qué cariño y amorosa reverencia habéis de custodiarlos hasta dejarlos depositados en la tierra navarra que él tanto quisiera; y os los entrega también porque ella y nosotros tienen derecho a participar de la gloria que el nombre de Julio Ruiz de Alda nos da gloria, gloria nacida de su doble actuación de aviador y falangista.

En los días ya lejanos de 1933, en los que Falange era poco más que una idea nacida en la mente genial de José Antonio, eran pocos también los que creían en ella, Julio Ruiz de Alda, que aportó no sólo los laureles de su gloria trasatlántica, sino asimismo el ímpetu, el entusiasmo y el ardor juvenil de su temperamento. Corazón generoso, de optimismo inagotable, seguro de sí propio, incapaz de la menor traición, y del menor titubeo, rápido en la decisión, contagiaba a cuantos le rodeaban en la seguridad absoluta que él tenía en el triunfo, y con certero golpe de vista, daba siempre la consigna del momento y la iniciativa más atinada. Suya fué la idea de emplear la palabra FE, que tantas veces ha de resonar en el Madrid rojío de nuestros pecados como grito anunciador de promesas victoriosas en la cabeza del primer seminario falangista. A él se debe la fundación del S. E. U. que agrupa lo más puro y heroico de la juventud universitaria; y de él fué la iniciativa, en el amanecer del 7 de octubre de 1934, después de una noche de zozobra e intranquilidades, cuando la sublevación marxista aun no estaba yencida, y las balas silbaban en las calles, de realizar una manifestación que llevara al Poder público la seguridad de que la Falange estaba dispuesta, como estuvo después, y mientras exista seguirá estando a no tolerar que se torciera por nadie el destino histórico que la Providencia ha marcado a nuestra Patria.

tos otros camaradas de la primera hora que tenían resueltos honradamente sus problemas particulares, en lugar de llevar la vida cómoda, tranquila y egoísta que la posición social que tenían les hubiese permitido llevar; en lugar de utilizar su nombre y su prestigio en provecho propio enrolándose en cualquiera de los partidos políticos entonces en turno, y en los que se repartían cargos y prebendas; en lugar de buscarse cacicatos, halagar electores, tener éxitos parlamentarios, y adquirir un falso prestigio que hoy día muchos se atreven a invocar como legítimo, se lanzaron a la tarea sobrehumana de montar la vida española sobre bases totalmente diferentes, a las que tenían; sin más perspectiva por el momento que la cárcel o la persecución, con la casi seguridad de que ellos habrían de caer, como han caído, antes de ver realizados sus propósitos. Pero nada les importaba, porque no buscaban su triunfo personal, sino el de las ideas que juzgaban salvadoras de la Patria. Y es que aquellos hombres habían dado con la vena más pura y auténtica de España.

Por eso, los que sobrevivimos tenemos el deber, con ellos y con todos los caídos, de librar esa vena del riesgo de contaminación, sobre todo cuando viene envuelta en el ropaje de aparente coincidencia de propósitos. A un enemigo podemos tratar de convencerle, e incluso lograrlo. A un falso amigo que aparenta defender lo mismo que nosotros defendemos, no; y al confundirse con nosotros nos inflige grave daño, porque nos desacredita. La misión de los auténticos camaradas viejos, en honor a este título y en servicio del Caudillo, es la de constituirse en guardia permanente de las normas de la Falange y enrolar en ellas lo mejor de España con la razón y con el sentimiento. Totalmente. No cabe ser falangista tan sólo de cerebro. Comprender la Falange no es empresa difícil. Tanto o más que la razón vale el sentimiento. Se es falangista de cuerpo entero con todas las facultades físicas y con todas las potencias del alma, con inteligencia y con pasión. Per eso, existirán individualidades respetables; pero sólo en ella existe la unidad de entendimiento, de sentimientos y de intensidad de héroes.

Así entendía Julio la Falange. Y entendía también que no bastaba comprender al pueblo, querer mejorar la situación, su vida, ceñido a una exigencia política, incluso de justicia; sino que es preciso tener la capacidad de amor bastante para sentir en nosotros como propias sus angustias y admitir la posibilidad de encontrarlos en su puesto. En una palabra, sentirnos pueblo mismo, y fundido en él, sin tener que recorrer distancia alguna para abrazarle, porque de antemano todas están ya recorridas.

Si Julio repitió hasta el cansancio que no aspirábamos a imponer una clase u otra, sustituir el partido de los vencedores por el de los vencidos, hoy lo repetimos con el mismo calor de antaño y con la decisión precisa para convertir ese pensamiento en realidad.

Y si Julio dijo también, y avaló con el ejemplo la autenticidad del propósito, que la muerte es un

acto de servicio cuando morir era la mejor demostración de nuestra fe y de nuestro afán por redimir a España, hoy decimos: la vida es un acto de servicio cuando para reconstruir la Patria es preciso trabajar colosalmente, entregarse a la tarea sin regateos y estar dispuesto a todos los sacrificios con fe en el futuro y el optimismo que a Julio caracterizaba, pero a sabiendas de que los tiempos siguen siendo muy duros, como cuadra a un país que ha sufrido una guerra terrible y ha sido brutalmente saqueado.

Camaradas madrileños: en una madrugada rebosante de sangre, odios y sacrificios, vi a Julio Ruiz de Alda marchar hacia la muerte con la serenidad del héroe que por haberse enfrentado con ella en la grandeza de los elementos, en el aire y en el mar, tenía que mirarla con mueca de desprecio cuando se le aparecía, encarnada en unas hordas salvajes, en la suciedad de los sótanos lóbregos de una cárcel madrileña.

Hoy, en esta mañana de primavera victoriosa, y ante esos restos que dentro de breves instantes serán llevados por sus hermanos de armas y de ideas a la Navarra española y fuerista de sus amores y precisamente por la vía que él tantas veces utilizara para la gloria de España, recordemos la consigna de apartar con premura el más pequeño germen de escisión o de intriga; afirmando nuestra hermandad, dediquemos un recuerdo a aquel que reposa en Alicante y renovemos nuestro juramento de fidelidad al Caudillo y nuestra decisión de ser los mejores y más rápidos ejecutores de la revolución nacional que acaudilla y que España anhela.

Seguidamente el ataúd fué colocado en el interior de un aparato "Junker", que llevaba en sus alas las banderas nacional y de Falange. El "Junker" se elevó mientras tropas y formaciones rendían honores. Se elevaron también, dándole escolta cuatro "Junkers" que formaban la escuadrilla "Navarra" y cuatro "Saboyas"

LLEGADA A PAMPLONA
En la Catedral de Pamplona celebráronse a las once solemnemente por el alma del glorioso aviador Ruiz de Alda, uno de los fundadores de Falange. Ofició en la misa de requiem el Obispo de Pamplona. El Orfeón de Pamplona cantó varias composiciones religiosas y al final entonó un responso. A tan solemne ceremonia asistieron numerosas autoridades entre ellas los generales Sagardía, Moscardó y García Escámez, Teniente General Castro Girona, Gobernador Militar de Valencia, autoridades y Jeraquías del Movimiento de Pamplona y representaciones de todas las regiones españolas.

A las cuatro de la tarde fué inhumado en la entrada en Pamplona, siendo recibida por todo el vecindario. Figuraban en la presidencia con el ministro de Agricultura, Raimundo Fernández Cuesta, la

(Continúa en cuarta plana)

LA SEÑORA
D.ª Francisca Gascón Espiago
falleció en el Sanatorio de San José de Zaragoza el día 18 del corriente
A LOS 37 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su apenado esposo don Angel Luengo Portero; hijos Angel, Rosa y Sandalio; su padre don Iñigo Gascón; hermano don Enrique; tíos, primos, sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amistades y relacionados la tengan presente en sus oraciones.
Soria, Junio 1939.
Las misas que se celebren el día 23 a las once en la Iglesia de Nuestra Sra. del Espino, en la de Nuestra Sra. de la Asunción de la villa de Deza y en la parroquia de Santa Eulalia de Zaragoza, a la misma hora, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR
Don José Escudero García
FALLECIO EL DIA 16 DE JUNIO DE 1939
A LOS 46 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
El jefe y personal de Telégrafos; su apenada esposa doña Anita Largo; hermanos políticos, tía, primos, sobrinos y demás familia,
PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida, rogándoles una oración por el eterno descanso de su alma.
Soria y junio 1939.

Declaraciones del General Aranda

La Infantería continúa siendo la base de las batallas

Berlín.—La experiencia de la guerra española ha demostrado que la Infantería continúa siendo la base clásica de la batalla, y que continuará siéndolo en el futuro...

A pesar de la importancia de la Artillería y armas de acompañamiento y tanques, en el ataque, sólo pudieron sustituir a la Infantería por muy poco tiempo...

El fuego más espeso de la artillería nacional lo hicieron ciento cincuenta baterías sobre un frente de dos kilómetros, es decir, tres cañones cada diez metros...

Refiriéndose a la acción de los tanques, el general ha dicho que...

los rojos los emplearon al principio para apoyar a la Infantería, pero, como dicha Infantería no lo siguió con método, fracasó...

Respecto de los mandos, el general agregó que, desde el principio, la iniciativa la tuvieron constantemente los nacionales...

En la zona roja fueron movilizados todos los hombres, desde los 17 a los 45 años, mientras que en la zona nacional sólo habían sido desde los 18 a los 31 años...

Importante decreto

Se restablecen las jubilaciones y se ordena se hagan las corridas de escalas en los Cuerpos de la Administración civil del Estado

Se ha dictado un Decreto cuya parte dispositiva dice así:

Artículo primero.—En los distintos Cuerpos y servicios de la Administración civil del Estado se procederá a jubilar, con arreglo a las normas legales vigentes, a los funcionarios que hayan alcanzado las edades señaladas para la jubilación forzosa...

Las jubilaciones voluntarias se concederán únicamente en los Cuerpos y servicios en que no produzcan perturbación para la buena marcha de la Administración...

Artículo segundo.—Las vacantes producidas por jubilación, las provenientes de fallecimientos de funcionarios y todas las demás que tuvieren carácter definitivo y que no hubieran sido ya cubiertas...

Las vacantes que se hubieren producido o que se produjeran como consecuencia de la aplicación de los preceptos dictados para la depuración de funcionarios...

Artículo tercero.—A todos los funcionarios ascendidos o reintegrados en activo, en virtud de la presente disposición, se les asignará, como antigüedad, en la categoría, para todos los efectos, incluso el de derechos pasivos, y con la sola excepción del devengo de haberes activos...

Artículo cuarto.—Para el percibo de haberes activos de los funcionarios ascendidos o reintegrados a consecuencia de este Decreto, se computará como fecha in-

cial el día primero de junio del corriente año.

Artículo quinto.—Se autoriza a los distintos Ministerios para dictar las disposiciones complementarias que puedan ser necesarias para la aplicación y desarrollo de este Decreto.

Artículo sexto.—Quedan derogadas todas las disposiciones y acuerdos que se opongan a lo que ahora se establece.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos, a quince de junio de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.

FRANCISCO FRANCO El Vicepresidente del Gobierno, Francisco Gómez Jordana y Souza

REMITIDO

Honor, dignidad y Justicia

¡Sorianos! Teneis prestando servicio sobre el suelo de vuestras calles a un hombre ciego, reumático y anciano: Elias Pena, al que todos conocéis. El que, con una constancia perseverante y con anhelo extraordinario, viene dedicándose, día tras día, a la venta de periódicos durante cuarenta y cinco años...

¿Con qué cantidad de pesetas? ¿En qué forma? No me corrasponde a mí señalar; pero la dignidad de las para mí muy respetables autoridades y de este hidalgo pueblo de Soria, está en demostrar al mundo que vuestro espíritu, firme y constante al orden, a la paz, a la reconstrucción de España y a la compensación del trabajador, no cesará nunca en nada ni por nada para dar lo que corresponda, elevar vuestro patriotismo donde sea necesario y marcar como siempre supo la página de la Historia del heroísmo y de la grandeza de España.

Pues bien, queridos sorianos. Que los proyectos que en otros tiempos no fueron cumplidos, lo sean hoy por los dignos representantes que rigen los destinos de esta hidalga ciudad, y al mismo tiempo que contribuyen al engrandecimiento de esta España que empieza a amanecer. Y confiando en su gentileza espero que con recordarla este punto de gratitud y de honor será acogido con cariño y calor, al mismo tiempo que sin pérdida de ningún instante, sean coronados mis deseos con el éxito más lisonjero.

Confiando de antemano en la rectitud de las honorables autoridades y de este muy respetable pueblo de Soria me permito expresarles mi mayor reconocimiento y la expresión de gratitud por hecho tan humano.

Avelino GARCIA

Lea V. miércoles y sábados "EL AVISADOR NUMANTINO"

Gravísima situación en Extremo Oriente

El Gobierno inglés no cede ante las reivindicaciones japonesas

Se esperan medidas del gobierno japonés.

Shanghai.—En una reunión celebrada por el Gobierno japonés, se acordó, por unanimidad, mantener la actitud nipona frente a la concesión internacional de Tien-Tsin.

Se sabe que Inglaterra y Francia, en vista de que los abastecimientos en la isla son muy deficientes, se han propuesto enviar desde el puerto de Hong Kong varias unidades de guerra con cargamentos de productos alimenticios.

Se espera que el Japón adopte medidas en consecuencia con la actitud de las dos potencias europeas, frente al bloqueo de Tien-Tsin.

Un comunicado inglés sobre la situación en Tien-Tsin.

Londres. El Ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado un comunicado oficial sobre la situación en Tien-Tsin. Dice que a los problemas que se han creado con el bloqueo no se ha dado, hasta ahora, la importancia que merecen, por lo que resulta pertinente informar a la opinión inglesa.

En la concesión francesa la situación es diferente. No se ha construido ninguna barricada y los agentes de la Policía municipal de la concesión colaboran con los japoneses para regularizar el tráfico por el puente internacional.

Los intereses americanos en la concesión inglesa.

Washington.—Se anuncia oficialmente que el encargado de Negocios Extranjeros de Norteamérica en Tokio ha intercedido cerca del Gobierno japonés para que éste ofrezca garantías sobre los intereses de Estados Unidos en Tien-Tsin.

Debe recordarse que, recientemente, Inglaterra, Francia y los Estados Unidos, se creyeron en la necesidad de hacer una gestión ante el Ministerio de Negocios Extranjeros japonés, en vista de las declaraciones de una autoridad japonesa, que eran una seria amenaza a los intereses de las potencias extranjeras en China.

El gobierno inglés no está dispuesto a ceder.

Londres.—Parece que el Gobierno no está dispuesto a ceder ante las reivindicaciones japonesas.

Los ministros permanecerán a la expectativa ante una posible y urgente convocatoria.

Si las negociaciones con el Japón fracasan, parece que adoptará medidas de orden económico.

Por momentos se agrava la situación en la concesión británica. Cuantos súbditos intentan salir de la misma son sometidos a rigurosos cacheos.

Bancos federales, la monopolización de las materias primas y que se elimine el empleo legal de las emisoras de radio y se prohíban en las escuelas los libros antijaponeses.

Los círculos británicos tienen que interpretar como sumamente serias las consecuencias que plantean estas cuestiones, cuyo alcance no se puede precisar todavía y que interesan a todas las potencias que tienen derechos adquiridos en China.

Aun se guarda la esperanza de que las autoridades niponas abandonen su obstinación en rechazar las proposiciones que se les hicieron para localizar el incidente.

En el caso de que se mantengan en pie las nuevas exigencias, hay que decir inmediatamente que se crearía una situación extremadamente seria y que el Gobierno británico se vería precisado a determinar lo que exige la defensa de los intereses británicos en China.

Barricadas ante las concesiones inglesas.

Tien-Tsin.—Las tropas británicas han construido barricadas en las calles que conducen a la concesión inglesa, la cual está vigilada por soldados armados y fuerzas de la Policía.

En la concesión francesa la situación es diferente. No se ha construido ninguna barricada y los agentes de la Policía municipal de la concesión colaboran con los japoneses para regularizar el tráfico por el puente internacional.

Los intereses americanos en la concesión inglesa.

Washington.—Se anuncia oficialmente que el encargado de Negocios Extranjeros de Norteamérica en Tokio ha intercedido cerca del Gobierno japonés para que éste ofrezca garantías sobre los intereses de Estados Unidos en Tien-Tsin.

Debe recordarse que, recientemente, Inglaterra, Francia y los Estados Unidos, se creyeron en la necesidad de hacer una gestión ante el Ministerio de Negocios Extranjeros japonés, en vista de las declaraciones de una autoridad japonesa, que eran una seria amenaza a los intereses de las potencias extranjeras en China.

El gobierno inglés no está dispuesto a ceder.

Londres.—Parece que el Gobierno no está dispuesto a ceder ante las reivindicaciones japonesas.

Los ministros permanecerán a la expectativa ante una posible y urgente convocatoria.

Si las negociaciones con el Japón fracasan, parece que adoptará medidas de orden económico.

Por momentos se agrava la situación en la concesión británica. Cuantos súbditos intentan salir de la misma son sometidos a rigurosos cacheos.

Lord Halifax regresa a Londres.

Londres.—Lord Halifax ha regresado a Londres para seguir de cerca el desarrollo del conflicto en el Extremo Oriente en el caso de agravaciones imprevistas.

Se habla de iniciar las represalias privando al Japón de los beneficios de nación más favorecida.

De Tokio dicen que a esta medida contestaría el Japón con otras nuevas.

El bloqueo de las concesiones.

Tien-Tsin.—El suministro de comestibles a la concesión británica continúa obstaculizado por el bloqueo japonés.

Un barco de Yokohama se declara dispuesto a negociar con las firmas alemanas de Tien-Tsin, con tal de que salgan del terreno de la concesión y no permitan el desembarco ilegal de artículos de importación de Shanghai.

Comunican que se ha producido un incidente entre policías chinos al servicio del Japón y los soldados ingleses.

Fuerzas británicas ocupan una estación de policía de Tatabo.

Shanghai.—Fuerzas británicas han irrumpido en la estación de Policía de Tatabo, que se encontraba cerrada. La Policía se retiró, volviendo poco después armada con rifles y revólveres, ocupando las inmediaciones de la estación.

No se cree demasiado serio el incidente.

Esta ocupación se dice que obedece a la inquietante actitud de los japoneses.

La Policía de Tatabo, después de la llegada de las tropas británicas, ha sido reforzada con ametralladoras.

Se propone la ruptura de relaciones con el Japón.

Nueva York.—Un periódico de esta capital propone al Gobierno la ruptura de relaciones con el Japón.

El "New York Times" declara que si el Gobierno de la Gran Bretaña se bate en retirada, los demás países tendrán que hacerlo también.

El cuarto día de bloqueo.

Tien-Tsin.—En el cuarto día del bloqueo japonés de las concesiones extranjeras, la situación se ha agravado notablemente.

La vigilancia de los soldados japoneses es intensísima. Un súbdito ruso ha sido muerto detrás de una barricada por un centinela nipón.

sumarse al acto, desplegó sus brillantes rayos de luz elevando, en sumo grado, todo el realce y vistosidad que la ceremonia ofrecía. Tras este breve paréntesis, lleno de intensa emotividad, la procesión siguió su fijado itinerario, lanzando al exterior el filo agudo de las claras notas de los cánticos que, rasgaban el aire de una atmósfera diáfana y transparente, como corresponde a una hermosa mañana de Primavera.

A los pocos momentos la procesión hacia su entrada triunfal en la Capilla, dándose por terminado el acto, después que todos hubimos recibido la bendición del Sacerdote.

Al final de la comida se obsequió a los enfermos con unas sabrosísimas macedaas.

Por la tarde hubo rosario. Los enfermos respondiendo a un sentimiento hondamente religioso fueron nuevamente a postrarse ante la Divina Imagen, siendo de admirar el fervor y recogimiento religiosos de estos corazones que se postran de hinojos, humildemente, ante la Sagrada Imagen para impetrar su intercesión ante el Divino Hacedor, para la total y completa curación de su enfermedad.

Una vez más los hospitalizados de Derroñadas han dado pruebas inequívocas de su bien templado patriotismo y de su espíritu profundamente religioso, encontrándose satisfechísimos de haber cumplido con un deber de cristianos y de españoles. Desde estas columnas, yo os envío mi más efusivo saludo.

Para la Madre Superiora, lo mismo que para el joven y culto médico don Juan Clavo y Administrador don José Lalinde mi más cordial y entusiasta enhorabuena por su acertada dirección.

Declaraciones del Rey de Inglaterra

Europa dice es un polvorín que puede estallar en cualquier momento

Nueva York.—El "Mirror" publica una conversación que el señor Garner tuvo con el rey Jorge VI. En ella se dice que preguntado el rey si creía posible la guerra en Europa, el rey contestó que es posible, porque existen grandes diferencias y contrastes entre las diferentes naciones de Europa, cada una de las cuales quisiera tener su propio desenvolvimiento.

El rey añadió que Europa es un polvorín que puede estallar a cada momento.

A la pregunta de si los excesos en el rearme podrían llevar a In-

glaterra a la bancarrota, el rey contestó diciendo que si continúa la carrera de los armamentos, todo el mundo, incluso los Estados Unidos, llegarían a la quiebra. El rey está persuadido de que todos los pueblos quieren la paz, pero que es muy difícil obtenerla.

Finalmente el señor Garner preguntó al rey qué pasaría el Imperio si Inglaterra fuera derrotada, a lo cual contestó el rey que no podía hacer previsiones sobre este punto.

España vista a través de la actuación de la Legión Cóndor

Este o cualquier otro de los títulos con que encabezaban los distintos diarios alemanes las páginas dedicadas durante esta semana a la actuación de los voluntarios alemanes en España servirá para resumir los de los incontables artículos escritos con este motivo; pero ninguna frase da una idea más exacta de lo dicho durante este tiempo por la Prensa que la de "España vista a través de la actuación de la Legión Cóndor".

Alemania honra a los voluntarios que un día dejaron la patria para colaborar en la lucha que España emprendió por su independencia, y su Prensa, incansable para satisfacer la curiosidad de los lectores, publica artículos, entrevistas y fotografías de España y la Legión Cóndor. Y lo mismo las frases de los generales que las de los sencillos voluntarios dan al pueblo alemán una visión magnífica de España y de la heroica lucha. Combatieron los voluntarios por ella y por ideales comunes a los dos países, y en esta lucha perdieron buenos y expertos camaradas; pero todas sus fatigas y dolores han quedado compensadas con creces—son sus palabras—por la confianza que en ellos depositaron siempre los jefes españoles, por el aprecio de los camaradas y, sobre todo, por esa amistad que entre España y Alemania ha sellado para siempre la sangre derramada en común por la independencia de la primera.

El pueblo alemán ha podido vivir estos días gracias a los relatos de los voluntarios, llenos de admiración para el valor de los camaradas españoles, las peripecias de la lucha; y por las páginas escritas por los jefes y oficiales de la Legión Cóndor ha podido obtener una idea clara y precisa del desarrollo de la guerra, de su dirección por el Caudillo Franco y de la labor y tenacidad de la España Nacional. Tres años de la Historia de España aparecen ahora con toda claridad ante el pueblo alemán, y todas las manifestaciones de entusiasmo que éste dedica a sus voluntarios van acompañadas constantemente de admiración y amistad hacia la nueva España.

De entre las actividades de la Legión Cóndor, la Prensa alemana resalta la labor de instrucción desarrollada por el denominado grupo Imker y por el grupo de Marina. El diario "Kölnische Zeitung", entre otros muchos, recuerda además que en septiembre de 1936, y con el nombre de grupo Döhne, se envió a España un destacamento de carros de combate compuesto por dos compañías y una de transportes, que interviniendo desde su llegada en la contienda, dedicándose al mismo tiempo a la instrucción de oficiales y suboficiales españoles en el empleo de esta arma y en el manejo de los lanzallamas.

"En la primavera de 1937—sigue diciendo el citado diario—se constituyeron campamentos y escuelas de oficiales y suboficiales, y aproximadamente unos cincuenta y seis mil jóvenes españoles pasaron por estos cursos de formación. También bajo la dirección de instructores alemanes surgió un regimiento de transmisiones, compuesto por españoles y alemanes".

De las intervenciones, una de las que han alcanzado mayor difusión es la celebrada por un periodista con el comandante Handrick, del arma aérea alemana y vencedor en la última Olimpiada. Las palabras del comandante Handrick, que durante la guerra fue jefe de una de las escuadrillas de caza de la Legión Cóndor, son un nuevo paso de la actuación de la acción en España, a la que la Prensa dedica la mayor atención, ya que "la Legión estaba constituida en su mayoría por fuerzas aéreas". Handrick relata los más importantes combates aéreos y señala especialmente la buena camaradería que reinó siempre entre los aviadores españoles, italianos y alemanes.

El "Münchener Neueste Nachrichten" dedica, entre otros, un artículo a los tres jefes que se sucedieron en el mando de la Legión Cóndor: generales Sperrle, Volkman y Freiherr von Richthofen, todos ellos del Arma aérea alemana. También publica un artículo del general Volkman, recordando en el transcurso de la semana por casi todos los días alemanes, y que contiene una detallada exposición del desarrollo de la campaña y de la actuación de la Legión Cóndor en las principales acciones de la guerra.

Otro de los artículos más interesantes por su emotividad y por el histórico ha sido publicado por el "Frankfurter Zeitung", titulado "Los primeros alemanes en el Ejército de Franco". En él se hace historia del primer grupo de expertos que llegó a España, que desembarcó en el puerto de Cádiz en los primeros días de agosto de 1936. Este grupo de voluntarios estaba compuesto por ochenta y seis hombres y un caballo y a él se debe el transporte de las tropas marroquíes a la Península. En el mismo artículo, después de narrar los distintos episodios vividos por aquel grupo de valientes, se hace historia de la constitución de la Legión Cóndor: "A fines de septiembre de 1936—dice el artículo—cuando la Rusia soviética había desembarcado en España gran cantidad de material de guerra, cuando por de semanas más tarde todo lo que estaba cuajado de nuevos aparatos rojos de caza, bombarderos y reconocimiento, cuando ya docenas los pesados tanques soviéticos intentaban romper el ataque de los nacionales sobre Madrid, y cuando las Brigadas internacionales participaban ya en la lucha, no fue sólo una necesidad, sino una obligación esta intervención".

No olvida tampoco la Prensa recoger y mostrar las experiencias obtenidas en España por la Legión Cóndor y también por los voluntarios italianos, y con este motivo se hace eco de las palabras pronunciadas por el general italiano Valles ante el Senado al ocuparse este organismo de los presupuestos de Guerra, Marina y Aviación. Al exponer el general Valles los resultados prácticos de los bombardeos aéreos, señaló que los mismos habían sido magníficos, y que si la guerra de España hubiera sido de otro tipo no hubiese existido la necesidad de respetar la vida de los españoles sometidos al terror rojo y los intereses nacionales, una orden de Franco habría sido suficiente para destruir las ciudades de Barcelona, Valencia y Alicante y muy pocas días.

te el Divino Hacedor, para la total y completa curación de su enfermedad.

Una vez más los hospitalizados de Derroñadas han dado pruebas inequívocas de su bien templado patriotismo y de su espíritu profundamente religioso, encontrándose satisfechísimos de haber cumplido con un deber de cristianos y de españoles. Desde estas columnas, yo os envío mi más efusivo saludo.

Para la Madre Superiora, lo mismo que para el joven y culto médico don Juan Clavo y Administrador don José Lalinde mi más cordial y entusiasta enhorabuena por su acertada dirección.

UN ASISTENTE

Sanatorio de Derroñadas

Una fiesta brillante

Con extraordinaria brillantez se celebró, en este establecimiento, la fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

El principal motivo lo constituyó una solemne función religiosa que tuvo lugar en la Capilla del Sanatorio.

El día 16, a las diez de la mañana, unas resonantes campanadas nos invitaban a asistir al Santo Sacrificio de la Misa. Acudiendo muy gustosos a este requerimiento penetramos en la Santa Capilla.

Una de las alas de la Capilla estaba enteramente ocupada por los enfermos; la otra, fué asiento de las solícitas Hermanas enfermeras, además de los señores Médico y Administrador del Sanatorio.

El altar se encontraba primorosamente adornado con profusión de flores de distintas formas y colores. A través de esta acertada presentación, se dejaban entrever unas manos pulcras y delicadas que obraban a exigencias de un gusto fino y delicado.

A la derecha del altar y en sitio preferente y visible, colgaba un cuadro con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús; debajo del mismo, algunos floreros convenientemente colocados daban su tinte especial, originando un conjunto de gracia y de belleza.

Durante la Misa, un toro de bellas señoritas, dirigido por la Madre Superiora, entonó con sus claras y timbradas voces algunos himnos y cánticos religiosos en honor del Amantísimo Corazón de Jesús. Las acompañó con el armonium el organista Juan Bastián y que al efecto lo es del vecino pueblo de El Royo.

Terminada la ceremonia del Santo Sacrificio de la Misa, tuvo lugar la procesión. En dos correctas filas caminaban los enfermos seguidos de las enfermeras y demás personas que asistieron a la ceremonia. Precediendo al Sacerdote e inmediatamente a continuación marchaba, presidiendo el acto, la Junta directiva del Sanatorio.

El trayecto que recorría la procesión se presentaba sembrado de gran cantidad de hierbas y flores.

En un lugar de la huerta que circunda al Sanatorio, se había instalado un pequeño altar, cuyo fondo ostentaba los gloriosísimos pliegues de nuestra invicta Bandera roja y guada. Todos postrados ante él, allí, una vez más adoramos con respeto y veneración la Sagrada Eucaristía.

En estos momentos el rey de los astros, haciendo honor de todas sus galas y como si deseara

Advertisement for Doña Celedonia Simon Ucar, widow of Don Silverio Araiz, who died on June 22, 1935. The ad includes details about her funeral and a request for prayers.

VIDA PROVINCIAL

Importantes disposiciones sobre los estudios universitarios

MIPESAME

Cursos intensivos y exámenes extraordinarios

LOS CAMPOS
El Año de la Victoria, el so-

no y más instructivo también que jamás educador tuvo y que debe-

A causa de un fuerte aguacero hubo que suspender el baile y ha-

Y para terminar la fiesta volvi-

El día 8 de junio celebró con gran regocijo la fiesta dedicada

El Ministerio de Educación Nacional ha publicado la siguiente orden:

B. O. 162. II de junio 1939. Decreto sobre cursos abreviados y exámenes en las Universidades:

Preocupación urgente de este Ministerio viene siendo el facilitar la rápida y eficaz incorporación a la vida escolar de los jóvenes combatientes...

Los cursos de repaso preparatorio que se celebrarán en las Universidades en los meses inmediatos...

obligados a hacerlo por razón del plan que siguieron.

Tercero.—Los cursos abreviados durarán del 15 de septiembre de 1939 al 31 de enero de 1940...

Podrán inscribirse en los cursos abreviados los alumnos que estuvieron matriculados o hubieron podido estarlo legalmente...

Cuarto.—Aquellos escolares que por razón del plan que siguieron en el Bachillerato están obligados a verificar el examen de ingreso...

Quinto.—En el año académico actual de 1938-1939 solamente serán concedidos exámenes de enseñanza libre para los alumnos que deseen completar curso o cursos...

Sexto.—Durante el curso 1939-40, en sus períodos ordinarios y en el extraordinario de enero...

A mi antiguo y querido discípulo Gregorio Verde y familia, de Nafría la Llana.

Con gran sentimiento he leído en "EL AVISADOR" la muerte de vuestro hijo Nicasio...

El sincero afecto que este vuestro antiguo Maestro os profesa, me mueve a dedicaros estas cortas líneas...

Sí, amigos míos, comprendo que vuestra pena tiene que ser grande; pero sirva de lenitivo a vuestro dolor la consideración de haber ofrendado a la Patria un hijo que, con heroísmo...

nuestra independencia. Su sacrificio no ha sido estéril, pues ha contribuido con el de otros muchos a lograr la rotunda Victoria de devolvernos nuestra España libre e independiente.

Mitigad, pues, vuestro dolor; que si habéis perdido un hijo en la tierra, lo habéis ganado en el Cielo.

Y término elevando a El mis oraciones por su alma y rogando le sea conceda a vosotros el consuelo y la resignación necesaria para sobrelevar esta desgracia.

Manuel ARAGONES

Como Maestro de esta Escuela, cumpliendo fielmente lo ordenado por la Superioridad...

Se dice, que para la fiesta del Rosario, como ya titán licenciados todos los soldados del pueblo...

Un invitado.

Comisión provincial de Subsidio al Combatiente

Al efectuarse la adjudicación del Concurso para la concesión de la construcción, distribución y venta de la Medalla conmemorativa del glorioso Alzamiento Nacional...

Por tanto, las Comisiones locales y el público en general quedan relevados de la obligación de exigir los sellos o tickets del Subsidio correspondiente a esta Medalla...

SI HAS SENTIDO ALGUNA VEZ EN TU CORAZON EL DOLOR DEL DOLOR HUMANO, SUSCRIBE UNA FICHA AZUL

Los Facultades de Ciencias y de Medicina formularán además planes especiales para que los estudios prácticos, clásicos y de laboratorio no sufran detrimentos...

Por todo lo expuesto, este Ministerio se ha servido disponer: Primero.—En todas las Facultades serán organizadas las enseñanzas para el año escolar 1939-1940...

Segundo.—El curso normal, que comenzará el día primero de octubre de 1939 y terminará el día 31 de mayo de 1940...

Este plan comprende: 1º—Unos

tual, de modo que no constituyan una ficción nociva para la debida preparación científica que la juventud universitaria de la nueva España exige de sí misma.

Séptimo.—Los Centros de Enseñanza superior que se encuentren en condiciones de reanudar su trabajo...

Octavo.—Si por haber cesado el personal auxiliar en virtud de las disposiciones vigentes...

Los rectores quedan autorizados para resolver las incidencias que en este respecto pudieran surgir.

Undécimo.—La Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media adoptará los acuerdos que fueren necesarios para la aplicación de esta Orden.

el 30 de septiembre de 1940. Noveno.—Dada la especialidad de las enseñanzas que se cursan en las Facultades de Medicina, Ciencias y Farmacia...

Decimo.—Los alumnos matriculados en el curso 1935-1936 que darán exentos de nuevos pagos en las asignaturas de la inscripción si no pudieron hacer uso de las mismas por causas de fuerza mayor o de superiores órdenes.

BALLESTEROS SASTRE EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA. Últimas novedades en géneros del país y extranjeros. Dirección: PLATERIAS, 16.—VALLADOLID

ANUNCIOS GENERALES

"La Catalana" COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Domicilio Social: Paseo del General Mola, 2 BARCELONA. Fundada en el año 1865. Capital suscrito: Ptas. 5.000.000. Capital desembolsado: Ptas. 4.000.000. Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000. Delegado para la Provincia: Pablo Marcos de León. Plaza General Franco, 6.-2º. Teléfono 14

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria SUCURSAL EN BURGO DE OSMÁ SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA. Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937: 1.265.999'00. Fondo de reserva en igual fecha: 1.419.550'29. Intereses abonados a los imponentes en igual fecha: 349.963'40. Capital en imposición id. id. id.: 12.471.201'70. Importe de los préstamos: 4.184.239'70. Libretas de ahorro en circulación: 10.213. IMPOSICIONES.— Admitense imposiciones en Cartillas de ahorro, ordinarias y privilegiadas, abonándose el interés máximo que autorizan las disposiciones oficiales. PRESTAMOS.— Se conceden préstamos en condiciones muy ventajosas, especialmente para fomentar y mejorar la agricultura, la ganadería y la riqueza forestal. Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

LABRADORES II Aceites y grasas para maquinaria GONZALO RUIZ - SORIA MAYOR 8

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO en su deseo de dar las mayores facilidades al agricultor para el cobro de los contratos del trigo, ha establecido agentes pagadores en los lugares que a continuación se expresan, los que abonarán en cualquier momento que le sean presentados, cualquiera que sea el almacén que lo haya extendido. ALMAZAN José Abarrategui Palomar. MORON DE ALMAZAN Viuda de Angel Uriel. ALMENA Mauricio Muñoz Benito. ALMARAZ Simón Ruiz Beltrán. MONTEAGUDO Viuda de Bernabé Díez. FUENTELMONGE José López Sierra. ARCOS DE JALON Venancio Aguarón. SALINAS Pedro Gil o Cecilio Blanco. MEDINACELI Cirilo Caballero. MINO Vicente Espinar. SAN ESTEBAN DE GORMAZ Graciano García. LANGA DE DUERO y en las Sucursales de SORIA-AGREDA y BURGO DE OSMÁ.

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70. Sub-Inspector de Odontología. Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes, Fonda Casiana. Los martes en Almazán General Martínez Campos, número 3, (Estanzillo).

CEREALINE Alimento concentrado de Extr.º de cereales y leguminosas. Sustituye con ventaja a la leche y caldo. De venta en todas las FARMACIAS. OVEJAS.— Se venden 40 parejas jóvenes y 12 borregas. Para tratar diríjase a Saturnino Lafuente, en Osona. MACHO.— Se vende un macho de labor, de 14 años, en buenas condiciones. Para tratar, con Fausto Lezaca, en Tardajos de Duero.

OVEJAS.— Se venden 29 ovejas con sus crías, jóvenes, y 10 borregas. Para tratar, con Macario Gallardo, en Luvia.

CASA.— Se vende, con corral y cuadra, sita en la calle Real. Para informes, a Tomás Casante, San Lorenzo núm. 2, Soria.

GUARDA DE CAMPO.— Se necesita para el pueblo de la fecha, desde el 24 del actual al 30 de septiembre, con el haber diario que se convenga entre el que sea elegido y los propietarios. Las instancias, por escrito o verbal, serán dirigidas al Sr. Alcalde, en el plazo de 10 días. Villaseca de Arciel, 14 de junio de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde P. O., Miguel Yagüe.

OVEJAS.— Se venden 31 parejas de todo diente. Para tratar diríjase a Manuel González, en Izana.

AMA DE CRIA, desea criar en su casa. Para tratar, diríjase a Juan Rubio, Arenalejo (Soria).

VIGOR FUERZA ENERGIA. Se adquieren con los mejores análisis de JEREZ QVINA DELAGE.

ARNEDILLO BAROS AGUAS BARROS REUMATISMO - FRACTURAS HERIDAS HOTEL DEL BALNEARIO PRECIOS MODERADOS. ALMACEN DE SAINZ ALPARGATAS, COLONIALES Y VINOS Jabones marca "ASEO" SORIA.

E SANZ VILLA MEDICO-OCULISTA GENERAL MOLA, 24, 2º SORIA.

PIEZAS de recambio para todas las marcas de SEGADORAS - ATADORAS. Repuesto FAHR Schmidt y Cereós, S. L. Santo Tomé, 1 SORIA, Telf. 59.

BAÑOS PRIMITIVOS DE LA VIRGEN EN JARABA. Las aguas medicinales de este Balneario son las mejores del mundo para los reumas, gástricos, diabetes, disolventes del ácido úrico, Cuanlos miles de enfermos las tienen tomadas han apreciado sus resultados sorprendentes. Grandes reformas, gran confort, agua corriente en las habitaciones, buena mesa, servicios de baño, automóviles de la casa, estación Alhama hasta el Balneario. A los 8 horas sacardotes y militares el 25 por 100 de bonificación en factura. Para recibir informes diríjase al propietario Lencio Adradas Bayo.

OVEJAS.— Se venden 50 parejas de ovejas, 15 borregas y 2 murecos, en inmejorables condiciones, por no poderlos atender. Para tratar, con Julián Romero, en Teledillo.

Juan M. Mascías DENTISTA Ayudante del Dr. Aguilar Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7 M. de Vadillo, n.º 15, 3.º - PORNIA.

Eloy Amestoy Berdonces Médico y Dentista RAYOS X Construcción de Dentadura en oro, caucho, etc. General Mola, 9, 1.º - Soria. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 (excepto los domingos y días festivos).

VACA.— Se vende una vaca, con o sin ternero, a prueba, 20 litros de leche, tercer parto. Para tratar, con Felipe Juana, Almazán.

GUARDA.— Se necesita para este pueblo, desde el 19 de julio del año actual hasta igual fecha del año próximo, pastor para el ganado cabrío, unas 115 cabezas, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario. Las solicitudes al Sr. Alcalde de este pueblo hasta el día 25 del actual. Valdegeña, 14 de junio de 1939. Año de la Victoria.— El Alcalde Amiceto Salvador.

OVEJAS.— Se venden 60 con sus crías. Para tratar diríjase a Gabarrón Maluenda en Ataura.

PERDIDA de un macho de siete cuartas, castaño, y una mula de siete cuartas, negra. Gratificaré a quien Primitivo Martínez, en Gómara, dé razón o los entregue. Primitivo Martínez, en Gómara.

Lea V. miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

ANUNCIAR ES VENDER

COSTUMBRES TRADICIONALES

El domingo se celebró "la compra del toro"

Conforme teníamos anunciado, el pasado domingo, con extraordinaria animación y agradable temperatura, se celebró el típico festejo denominado la "compra del toro", número preliminar de nuestras tradicionales Fiestas de San Juan o de la Madre de Dios.

Asimismo y la alegría duraron toda la tarde, y al reunirse las Cuadrillas y particulares para merendar aumentó el entusiasmo en proporciones gigantescas. La frondosa pradera ofrecía un espectáculo indescriptible.

Homenaje póstumo a Ruiz de Alda

(Viene de la página primera.)
viuda de Ruiz de Alda, Amelia Arazola, y el hermano del glorioso aviador Pablo Ruiz de Alda, con las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

EN ESTELLA

Cerca de las cinco de la tarde se procedió en Estella a descubrir la lápida que da el nombre de Julio Ruiz de Alda a la calle de Zapatería, en la que nació el ilustre aviador.

ELEGIA

Muchachas de Fuentestrún espigas y luz del campo, dejad de tirar claveles a los incritos soldados que vienen de la batalla con el laurel en las manos.

NOTICIAS

Reparación de "El Alcázar".- En la noche del lunes reparació en Madrid el prestigioso diario "El Alcázar", constituyendo un formidable éxito de venta.

Boda aristocrática.- En el Camarín de la Virgen del Coro, de San Sebastián, se verificó el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María Luisa Rraña con don Javier González de Castejón, Marqués del Vadillo.

ULTIMA HORA

El Caudillo en Bilbao

(Información de nuestro redactor Sr. Sanz).
Bilbao.-A las tres y media de la tarde el Generalísimo recibió en Baracaldo un efusivo homenaje de los obreros mineros y metalúrgicos.

Fiesta de la Bandera.- La Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Soria espera del patriótico deprendimiento de los pueblos de esta provincia que en todos ellos se ha de celebrar, el día 24 del mes actual, la Fiesta de la Bandera, con objeto de incrementar los recursos de esta benéfica Institución.

ULTIMA HORA

El Caudillo en Bilbao

Homenaje de los obreros y testimonio de admiración de la Camara de Comercio a la Marina
Bilbao.-A las tres y media de la tarde el Generalísimo recibió en Baracaldo un efusivo homenaje de los obreros mineros y metalúrgicos.

Fiesta en Almenar.-En el próximo número publicaremos una información sobre los brillantes actos celebrados el domingo último en la villa de Almenar.

Segundo aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma de EL HEROICO JOVEN Alejandro García Gil que murió por Dios y por la Patria en el frente de Vizcaya, el 17 de Junio de 1937 A LOS 24 AÑOS DE EDAD D. E. P. Sus resignados padres don Francisco y doña Justa; hermanos Esther, Jesús (Misionero del Corazón de María), Pura, Caridad (Esclava del Sagrado Corazón de Jesús), Zita y Joaquín; abuelos, tíos, primos y demás familia, RUEGAN a sus numerosas amistades lo tengan presente en sus oraciones por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos, Fuentestrún y junio de 1939.-Año de la Victoria.

Victor Higes ODONTOLOGO GENERAL MOLA, 8 SORIA

Fallecimientos.- El día diecinueve a las once y cinco minutos de la mañana falleció en Soria, a los treinta y nueve años de edad, el estimado señor don Feliciano Medina González, Oficial primero de la Delegación de Hacienda de Soria, habiendo causado su muerte gran sentimiento en la población.

Pienso barato lo comen toda clase de cerdos, superando en riqueza nutritiva a todos los afrechos.

Huesillo de oliva Lo vende Tomás Díaz, sucesor de Fausto Díez, Campo, 24.- Soria

Instituto Provincial de Higiene. Por este Instituto se organiza un curso de iniciación en Puericultura para señoras y señoritas, que dará comienzo durante el próximo mes de julio, anunciándose el día oportunamente en la prensa.

MUEBLES.- Urge vender varios muebles, una lámpara y un reloj. Calle Santo Tomás, n.º 1. Soria.

Hotel Comercio - Almazán SE -TRASPASA. Estable, calefacción central, agua corriente. Se darán facilidades para el pago. Informen en dicho Hotel, y en Soria, don Cipriano Ruiz Pedroviejo, Abogado, General Mola, núm. 56, 1.º.

ADOLFO DEL RIO LOPEZ Practicante en Medicina y Cirugía. Autorizado en partos, Recibe avisos en: General Mola, núm. 9. Pensión Numancia

Vida teatral.-El autor de "Comunismo baturro", obra que está alcanzando un gran éxito de venta en España, Sr. Gil Losilla, acaba de terminar una comedia cómica-dramática de costumbres aragonesas, en tres actos, que lleva por título "Mira si te hago bien".

Programas de las Fiestas.-El Alcalde de Soria, Don Gregorio Ramos Matute, ha publicado un interesante Bando con el programa oficial de las Fiestas de San Juan o de la Madre de Dios.

Para el público en general.-La Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad ha dictado la siguiente disposición: Prohibir que ciudadano alguno se halle fuera del lugar de su residencia sin haber obtenido previamente la autorización oportuna.

GIRO TELEGRAFICO.- Ha quedado restablecido el servicio de giro telegrafico con las capitales siguientes: Palma de Mallorca, Alicante, Barcelona, Ciudad Real, Orona, Lérida, Tarragona, Almería, Albacete, Badajoz, Granada, Murcia, Madrid y Guadalupe.

El nuevo Director del Instituto Nacional.-Ha tomado posesión del cargo de Director del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de esta capital nuestro querido amigo D. Guillermo Mur, ilustrado catedrático de Física y Química del mismo.

Toros en Burgos.-Para el día 29 del actual, festividad de San Pedro, anunciase en Burgos una gran corrida de toros, en la que lidierán seis escogidos ejemplares de la acreditada ganadería de D. Juan Terreros los notables diestros Vicente Barrera, Jaime Benito (q. e. p. d.).

Inspección de 1.ª Enseñanza de a Provincia de Soria.- Se recibe en esta inspección telegrama del Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza en el que ordena, se establezca la sesión única en las escuelas desde la fecha hasta vacaciones estivales. Lo que se hace público para conocimiento de los Sres. Maestros.-Soria 19 Junio de 1939.-Año de la Victoria.-Por la Junta de Inspectores, la Secretaria, Aurelia Gil.

TALLER DE RADIADORES Repare su radiador en el taller de Pedro Sanz Varea, especialista, General Franco, 11. Reparación y limpieza interior de los mismos. Máxima garantía para las exigencias de los clientes. Se colocan paneles nuevos a precios económicos.

El gamberrismo Siendo la misión de la Prensa cooperar en todo momento a la labor realizada por nuestras dignas autoridades, que procuran por cuantos medios están a su alcance el embellecimiento y ornato de la población e imponer el orden, tenemos que salir al paso de una manada de gamberros, que, con sólo el propósito de destruir y hacer daño caprichosamente, se dedican a cometer una serie de actos impropios de la educación que recibieron y de la consideración de la Ciudad que los alberga.

ARNEDILLO Fondá - Café Vda. L. Marrodán Lázaro Junto a los baños

DOCUMENTOS.- Obtención rápida de toda clase de documentos, Certificados, Títulos, Oficios, Patentes, Marcas, Farmacéuticos. Casa M. A. C., Sagasta 19, Madrid

VACAS lecheras.- Se venden 4 con sus crías y varias a parir. Para tratar, con Matías Jiménez, en Tarazona (Zaragoza)

VACAS.- Se venden 3 vacas suizas, en buenas condiciones, una en segundo parto, tres años, de ocho meses preñada; las otras dos, de cinco meses. Para tratar, con Felipe Acebes, en Serón de Nágima.

OVEJAS.-Se venden 65 ovejas de todo diente, 36 borregos y 3 muerocos. Para tratar, dirigirse a Froilán García, Los Llamosos.

SEGADORES.- Subasta.- El día de San Pedro, 29 del actual a las tres de la tarde, tendrá lugar la subasta del siego de la hierba de la vega, propiedad de la Sociedad civil particular establecida en este pueblo, denominada "Casa del Molino", bajo la presidencia de su Junta gestora.

Segundo aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma de EL HEROICO JOVEN Alejandro García Gil que murió por Dios y por la Patria en el frente de Vizcaya, el 17 de Junio de 1937 A LOS 24 AÑOS DE EDAD D. E. P. Sus resignados padres don Francisco y doña Justa; hermanos Esther, Jesús (Misionero del Corazón de María), Pura, Caridad (Esclava del Sagrado Corazón de Jesús), Zita y Joaquín; abuelos, tíos, primos y demás familia, RUEGAN a sus numerosas amistades lo tengan presente en sus oraciones por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos, Fuentestrún y junio de 1939.-Año de la Victoria.

Segundo aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma de EL HEROICO JOVEN Alejandro García Gil que murió por Dios y por la Patria en el frente de Vizcaya, el 17 de Junio de 1937 A LOS 24 AÑOS DE EDAD D. E. P. Sus resignados padres don Francisco y doña Justa; hermanos Esther, Jesús (Misionero del Corazón de María), Pura, Caridad (Esclava del Sagrado Corazón de Jesús), Zita y Joaquín; abuelos, tíos, primos y demás familia, RUEGAN a sus numerosas amistades lo tengan presente en sus oraciones por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos, Fuentestrún y junio de 1939.-Año de la Victoria.

Segundo aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma de EL HEROICO JOVEN Alejandro García Gil que murió por Dios y por la Patria en el frente de Vizcaya, el 17 de Junio de 1937 A LOS 24 AÑOS DE EDAD D. E. P. Sus resignados padres don Francisco y doña Justa; hermanos Esther, Jesús (Misionero del Corazón de María), Pura, Caridad (Esclava del Sagrado Corazón de Jesús), Zita y Joaquín; abuelos, tíos, primos y demás familia, RUEGAN a sus numerosas amistades lo tengan presente en sus oraciones por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos, Fuentestrún y junio de 1939.-Año de la Victoria.

Segundo aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma de EL HEROICO JOVEN Alejandro García Gil que murió por Dios y por la Patria en el frente de Vizcaya, el 17 de Junio de 1937 A LOS 24 AÑOS DE EDAD D. E. P. Sus resignados padres don Francisco y doña Justa; hermanos Esther, Jesús (Misionero del Corazón de María), Pura, Caridad (Esclava del Sagrado Corazón de Jesús), Zita y Joaquín; abuelos, tíos, primos y demás familia, RUEGAN a sus numerosas amistades lo tengan presente en sus oraciones por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos, Fuentestrún y junio de 1939.-Año de la Victoria.

Segundo aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma de EL HEROICO JOVEN Alejandro García Gil que murió por Dios y por la Patria en el frente de Vizcaya, el 17 de Junio de 1937 A LOS 24 AÑOS DE EDAD D. E. P. Sus resignados padres don Francisco y doña Justa; hermanos Esther, Jesús (Misionero del Corazón de María), Pura, Caridad (Esclava del Sagrado Corazón de Jesús), Zita y Joaquín; abuelos, tíos, primos y demás familia, RUEGAN a sus numerosas amistades lo tengan presente en sus oraciones por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos, Fuentestrún y junio de 1939.-Año de la Victoria.

Segundo aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma de EL HEROICO JOVEN Alejandro García Gil que murió por Dios y por la Patria en el frente de Vizcaya, el 17 de Junio de 1937 A LOS 24 AÑOS DE EDAD D. E. P. Sus resignados padres don Francisco y doña Justa; hermanos Esther, Jesús (Misionero del Corazón de María), Pura, Caridad (Esclava del Sagrado Corazón de Jesús), Zita y Joaquín; abuelos, tíos, primos y demás familia, RUEGAN a sus numerosas amistades lo tengan presente en sus oraciones por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos, Fuentestrún y junio de 1939.-Año de la Victoria.